

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 41 (977). Вторник, 4 апреля 1978 года. Цена 2 коп.

1978-й год — ГОД УДАРНОГО ТРУДА!



Имя на Доске почета Человек на своем месте

Первый раз Эля Горелая увидела свою наставницу два года назад. После окончания средней школы пришла в продовольственный магазин № 3 учеником продавца. Среди других продавцов что-то выделяло эту женщину в белоснежной одежде. Ловкие движения, спокойный, ровный голос, умение быстро обслужить покупателя — все нравилось в ней Эле. Она так и сказала Марии Григорьевне Листровой: «Буду работать в вашем отделе». И вот теперь уже вполне самостоятельна.

Коллектив штучного отдела, который возглавляет уже несколько лет старший продавец М. Г. Листровая, человек — всего пять человек. Но недаром его считают самым дружным. — Люди там словно специально подобраны, — говорит заведующая магазином № 3 В. Ф. Олейник. — Хорошо ладят друг с другом. Ни спор, ни обид не бывает, хотя женщины разного возраста. Старшая — Т. И. Жарваина, а Эля — младше всех. Но в этом и состоит заслуга Марии Григорьевны, что сумела сплести людей, привить им дух коллективизма.

Не каждому руководителю удается достичь такого успеха. Думается, произошло это

НА МОЙВЕННОЙ ПУТИНЕ ОТСТАВАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

30 января вышел в свой очередной рейс средний рефрижераторный траулер СРТ-р-704 «Быхов» колхоза «Северная звезда». Вместе с другими судами объединения «Северыба» он ведет промысел мойвы в районе Баренцева моря. Не самым удачным сложился для экипажа февраль: непогода мешала достичь высоких уловов. А в марте колхозные рыбаки не только ликвидировали допущенное ранее отставание, но и перекрыли программу первого квартала в целом.

При суточном задании 430 промысловиков «Быхова», руководимые капитаном Ф. Ф. Пикалевым, достигли в среднем за минувший месяц улова 570 центнеров. Особой радостью были для рыбаков такие рекордные дни, как, например, 20 марта: 3340 центнеров мойвы подняли быховцы на борт своего траулера! Мартовский план они перекрыли на одну треть, а с начала года сдали 2700 центнеров дополнительной продукции.

Добиваться максимальных уловов, достойно встретить Первомай третьего года пятилетки — с таким подъемом трудятся сегодня промысловики колхоза.

магазине № 3 «Северное сияние» М. Г. Листровой. Пришла квалифицированным специалистом. С первых шагов заслужила уважение товарищей. Вспоминает, что после реконструкции в магазине не хватало продавцов. Мария Григорьевна была в числе тех, кто, не ссылаясь на семейные обстоятельства, работал в две смены. А дома у самой, между тем, было двое детей и больная мать.

— Такое у Марии правило, — говорит продавец Т. А. Каминская, — работа прежде всего. Причем, самую тяжелую она стремится сделать сама, не перекладывая на своих товарищей. И выходные дни, и отпуска дает в первую очередь продавцам.

За чуткое, бережное отношение к людям ее единодушно избрали председателем местного комитета профсоюза. Теперь к основным обязанностям М. Г. Листровой прибавились общественные. И она успешно с ними справляется. Для Марии Григорьевны не останется незамеченным расстроенное лицо подруги, не забудется ни одна просьба работницы. Вот почему к ней без стеснения идут за советом, за помощью и помощью. И старшие по возрасту.

В общем, человек на своем месте — и по работе, и по общественному долгу. Нет, не случайно на городской Доске почета коллектив Североморского военторга представлен и ее именем.

Т. СМЕРНОВА.

Позывные «красной субботы»

ШТАБ ОДОБРИЛ ИНИЦИАТИВУ

В день коммунистического субботника труженники колбасного и Североморского молочного заводов будут работать на экономленных топливе и электроэнергией.

Состоялось очередное заседание городского штаба по проведению коммунистического субботника в честь 108-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Заседание открыл и вел председатель горисполкома, начальник городского штаба по проведению субботника Н. И. Черников.

На заседании были заслушаны информации директора колбасного завода А. Н. Дыбкина, директора Североморского молочного завода В. Д. Момот и начальника управления коммунального хозяйства Североморского горисполкома Н. В. Черныкова.

В своих выступлениях выступающие доложили о ходе подготовки коллективов этих предприятий и учреждений к коммунистическому субботнику. Созданы штабы, определены конкретные задачи по расстановке людей в день праздника труда, выпуску продукции, сбору металлолома и макулатуры, приведению в порядок рабочих мест, территорий предприятий. Не забыли руководители штаба предприятий и о подготовке наглядной агитации.

В фонд пятилетки будет перечислено: колбасным заводом 220 рублей, молокозаводом — 250.

Городской штаб одобрил инициативу труженников этих заводов — работать в день субботника на экономленных

топливе и электроэнергией и рекомендовал руководителям предприятий, учреждений и организаций распространить эту инициативу в своих коллективах.

Выступая на заседании городского штаба второй секретарь ГК КПСС И. В. Сампир подчеркнул, что политико-массовую работу в коллективах следует проводить в более целенаправленно, с большей эффективностью. Партийные, профсоюзные организации должны разъяснить, что коммунистический субботник — это праздник труда. Необходимо всесторонне довести до каждого цель коммунистического субботника, поддержать инициативу областных и североморских коллективов работать в день субботника на экономленных материалах, добиться наивысшей производительности труда, как можно больше отчислить средств в фонд пятилетки. По окончании субботника необходимо поощрить отличившихся, поблагодарить всех участников за добросовестный труд.

На заседании штаба выступил и поделился опытом подготовки и проведения субботника в Рослякове А. О. Охотин. В частности, он отметил, что уже сейчас идут строительные и другие работы в счет субботника, а в день праздника труда производительность коллектив добьется наивысшей производительности труда.

Полностью на экономленном

На своем заседании штаб по подготовке к «красной субботне» рассмотрел вопрос «Об организации коммунистического субботника 22 апреля». Решено трудиться в этот день на рабочих местах и полностью на экономленном сырье. Комсомольцы и молодежь нашей организации поддержали почин комсомольско-молодежной бригады слесарей А. Корсорукова Североморского молокозавода — работать 22 апреля с наивысшей производительностью труда и отличным

качеством сдаваемой продукции. Не занятые на основной работе молодые труженники выйдут вместе с комсомольцами подшефной школы на уборку территории.

По итогам субботника на различных участках будут выпущены «молнии», отражающие ход работы.

Все заработанные средства решено перечислить в фонд десятой пятилетки.

В. СУСЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ОТЛИЧНЫМ ОБСЛУЖИВАНИЕМ

22 апреля, как и весь советский народ, выйдет на коммунистический субботник в честь 108-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коллектив рабочей столовой № 3 г. Полярного. Этот день бригады поваров В. Б. Лазаревой, М. А. Логиновой, бригадой кондитеров Е. Ф. Щечинной решено отметить высокопроизводительным трудом, отлич-

ным обслуживанием населения.

В «красную субботу» часть работников столовой будет трудиться на своих рабочих местах, часть — на уборке помещений. Выпечные изделия кондитерского цеха, холодные закуски будут вывезены для обслуживания полярников в места проведения субботника.

Наш корр.

В Центральном Комитете КПСС

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О мерах по дальнейшему развитию самостоятельного художественного творчества».

В постановлении отмечается, что осуществление этих задач Советской властью способствует экономическим преобразованиям в стране, росту материального благосостояния, повышению уровня образования и культуры народа, валичие свободного времени создают благоприятные условия для всестороннего развития личности, расцвета народных талантов. В настоящее время в художественной самостоятельности занимаются свыше 25 миллионов

человек. Массовое участие рабочих, колхозников, интеллигенции, студенческой, учащейся и армейской молодежи в художественном творчестве является характерной чертой социалистического образа жизни. Ярким проявлением духовного богатства советского народа.

Значительным событием стал первый Всесоюзный фестиваль самостоятельного творчества трудящихся (1975—1977 годов), который способствовал повы-

шению идейно-художественного уровня самостоятельности, углублению связей и взаимобогащению культур народов СССР, укреплению сотрудничества профессионального и самостоятельного искусства.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил, что Министерством культуры СССР, ВЦСПС, некоторые партийные, советские органы, профсоюзные и комсомольские организации не полностью используют имеющиеся возможности для вовлечения в художественную самостоятельность широких масс трудящихся, слабо занимаются подбором и воспитанием руко-

водителей самостоятельных коллективов. Все еще является низким качество издаваемой репертуарной и методической литературы.

Придавая важное значение дальнейшему развитию народного художественного творчества в стране, повышению его роли в коммунистическом воспитании и организации свободного времени трудящихся, ЦК КПСС обязал Министерство культуры СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Главное политическое управление Советской Армии и Военно-Морского Флота, Минвуз СССР, Миняпрос СССР, Госпрофобр СССР, Советы Министров союзных республик разработать и осуществить меры по созданию необходимых условий для занятий художес-

ственным творчеством во всех клубных учреждениях, на предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях, по широкому вовлечению в самостоятельные коллективы рабочих, колхозников, служащих, студентов, учащихся и воинов, дальнейшему развитию народных театров и любительских музыкальных, хореографических, хоровых коллективов, студий изобразительного, кино и фотокислства. Всемерно расширять сеть кружков художественной самостоятельности в вузах, техникумах, профтехучилищах, школах и внешкольных учреждениях. Организовывать детские и юношеские коллективы художественной самостоятельности — спутники лучших профессиональных и самостоятельных коллективов

Обсуждаем проект Конституции РСФСР

Граждане РСФСР имеют право на жилище. Это право обеспечивается развитием и охраной государственного и общественного жилищного фонда, содействием кооперативному и индивидуальному жилищному строительству, справедливым распределением под общественным контролем жилой площади, предоставляемой по мере осуществления программы строительства благоустроенных жилищ, а также невысокой платой за квартиру и коммунальные услуги. Граждане РСФСР должны бережно относиться к предоставленному им жилищу.

(Статья 42 проекта Конституции РСФСР).

местных Советов и общественных организаций трудящихся, что является существенной гарантией справедливого распределения жилья. Причем право общественных организаций на участие в решении этих вопросов закреплено законодательно. Для равномерного распре-

ный ремонт жилья несколько миллиардов рублей. Только по городу Североморску и пригородной зоне в 1977 году на эти цели израсходовано более 3 миллионов рублей. Однако, как бы ни старались жилищные и строительные организации, сколько бы ни выделяло государство средств на содержание жилья — основной гарантией долготеления наших домов является повседневное бережное отношение к квартирам,

в прошлом году подверглись различным административным взысканиям квартиросъемщики Э. Г. Кунаева, А. И. Березюк, С. Ф. Ивахненко, Л. П. Семенихина, Е. А. Волкова и другие.

Несмотря на то, что перечень нарушений и нарушений можно было бы продолжить, эти примеры не показательны. Подавляющее большинство квартиросъемщиков понимают, что без помощи органов населения жилищным органам не обойтись. И это понятно. Ведь если жилец «забудет» завернуть кран в ванне или на кухне, не бережет свою квартиру, плохо относится к инженерному оборудованию, это мешает правильному содержанию домов, вызывает потери средств, тепла, электроэнергии, воды. В конечном счете, это наносит ущерб всему нашему обществу. Поэтому мне хочется внести в статью 42 проекта Конституции РСФСР дополнение. После слов: «Граждане РСФСР должны бережно относиться к предоставленному им жилищу» добавить — «Граждане РСФСР несут полную ответственность за сохранность жилья, а за нанесенный ущерб отвечают перед государством по закону».

Проект Конституции РСФСР заставляет задуматься и задуматься и стилем работы домоуправлений. Усложняется, совершенствуется инженерное оборудование жилых домов, повышается и квалификация обслуживающего персонала. Необходимо совершенствовать воспитательную работу, усилить контроль за соблюдением сроков и качеством ремонта, распространять опыт лучших работников и бригад.

Не будет лишним напомнить, что даже один перебой в отоплении или водоснабжении — это испорченное настроение для сотни людей. А недостатки такого рода, к сожалению, у нас в городе не изжиты, и работ впереди очень много.

Из года в год в нашей стране увеличиваются суммы ассигнований на государственное жилищное строительство и коммунальное хозяйство. Недалеко то время, когда каждая семья будет иметь отдельную квартиру или индивидуальный дом на праве личной собственности. Главная гарантия этого — экономика зрелого, развитого социалистического общества, цели и принципы новой Конституции.

Н. ЧЕРНЯКОВ,
начальник управления
коммунального хозяйства
г. Североморска.

ГЛАВНАЯ ГАРАНТИЯ

СРЕДИ первостепенных потребностей человека всегда была и остается потребность в хороших жилищных условиях. Ежегодно в стране новоселами становятся более одиннадцать миллионов человек. Например, только в Североморске и пригородной зоне за последние два года введено 172,7 тысячи квадратных метров полезной площади, а новоселье справили около шести тысяч человек. В 1978 году у нас планируется ввести всемирными ведомствами более ста тысяч квадратных метров жилья. В последние годы получили новое оформление улицы Кирова, Колышкина, Саши Ксвалова и Приморская площадь. Застраивается новый микрорайон, получивший название площадь Северная Застава. В ближайших годах будет продолжено строительство жилья на средней террасе города и на улице Гаджиева.

Государство предоставляет для жилищного строительства в бесплатное пользование земельные участки, финансирует строительство за счет бюджета и за счет собственных средств предприятий и организаций, государственные проектные организации разрабатывают проектно-техническую документацию с улучшенными вариантами квартир. Предприятия получают все больше возможности выделять средства на строительство жилья из фондов социально-культурного и жилищного строительства. За последние четыре года долевое участие в строительстве жилья в городе принимали молочный завод, хлебокомбинат, рыбокооп, отдельная дорожная дистанция и другие.

В нашей стране самая низ-

кая в мире квартирная плата — 13,2 копейки за каждый квадратный метр жилой площади. Разницу между стоимостью квартир и квартирной платой (а эта разница составляет 4 рубля за квадратный метр) государство возмещает из общественных фондов.

Большое значение в осуществлении права на жилище имеют правовые гарантии. К ним относятся: справедливое распределение жилой площади, охрана прав нанимателей, охрана государственного и общественного жилищного фонда.

В проекте Конституции РСФСР закреплено положение о том, что государственный жилищный фонд — достояние всенародное. Естественно, что, будучи всенародной собственностью, жилая площадь должна справедливо распределяться между гражданами, нуждающимися в жилье или в улучшении жилищных условий. В целях обеспечения разумного и правильного использования жилищных фондов государства осуществляется распределение жилых помещений в домах местных Советов и контролирует использование жилой площади в домах других фондов (кроме индивидуального). Деятельность государственных органов в этой области включает организацию учета граждан, нуждающихся в жилье, предоставление жилых помещений решением исполкома местного Совета, выдачу ордеров на вселение в жилые помещения, контроль за распределением жилых помещений в ведомственных домах. Характерной особенностью этой деятельности государства является широкое привлечение к ее осуществлению депутатов

ления жилой площади законодательством устанавливаются жилищно-санитарные нормы. В Мурманской области эти нормы, к примеру, составляют не менее 7 и, как правило, не более 9 квадратных метров на одного члена семьи. Это далеко не полный перечень мер, направленных на охрану прав нанимателя.

В СТАТЬЕ 42 проекта Конституции (Основного Закона) РСФСР наряду с правом на жилище устанавливается и обязанность граждан бережно относиться к предоставленному им жилищу. И это не случайно. Ведь социалистическая демократия — это единство прав и обязанностей, подлинной свободы и гражданской ответственности, гармоническое сочетание интересов общества, коллектива и личности.

Жилой фонд нашей Родины — драгоценное народное достояние. Понятно поэтому, что наряду с широким размахом нового строительства жилья в число важнейших задач встает четкая организация его эксплуатации и сохранности. Иными словами, наши дома — их нам и беречь. Разумеется, всю полноту ответственности за состояние домов несут прежде всего работники коммунального хозяйства. Именно для этого созданы жилищные органы. Многоэтажные кирпичные, блочные, панельные дома строятся на много десятков лет. Достаточно сказать, что срок первого комплексного капитального ремонта многоэтажного дома согласно нормативам наступает через двадцать лет.

Государство ежегодно расходует на текущий и капиталь-

домам и их оборудованию со стороны самих квартиросъемщиков, помощь населения и общественности, ее справедливый контроль за организацией эксплуатации домов.

В городе Североморске накоплен определенный опыт участия квартиросъемщиков в работах по эксплуатации жилья, благоустройству и озеленению придомовых территорий. Большинство граждан участвуют в социалистическом соревновании домов за звание «Дом высокой культуры быта», граждане, проживающие в домах домоуправления № 3, участвуют в соревновании за своевременный и качественный ремонт квартир, в подъездах отдельных двухэтажных домов уборка производится силами проживающих.

Но есть и противоположные примеры. Всем известно, что возмещение государству ущерба от повреждения квартиры, дома и их оборудования полностью лежит на квартиросъемщике, если ущерб причинен по его вине или лиц, совместно с ним проживающих. А вот гражданка Т. И. Левченко оставила в Североморске квартиру, стоимость ремонта которой превышала 200 рублей.

Не только портят фасад дома, но и деформируют оконные рамы многочисленные сумки, авоськи с продуктами, вывешиваемые гражданами из окон квартир. Много неудобств квартиросъемщикам причиняют нарушители правил содержания домашних животных, нередки случаи выбрасывания мусора на придомовую территорию и в подъезды.

За эти и другие нарушения

В РСФСР НАСЧИТЫВАЕТСЯ 27,8 ТЫСЯЧИ
МЕСТНЫХ СОВЕТОВ, В КОТОРЫЕ ИЗБРАНО



В настоящее время в РСФСР насчитывается 484 вуза, в которых обучается 2,9 миллиона студентов различных национальностей. Высшие учебные заведения есть во всех без исключения краях и автономных республиках. Действует 2482 техникума и других средних специальных учебных заведений с численностью учащихся 2,7 миллиона человек, или больше, чем до революции, в 8 раз по числу техникумов и в 77 раз — по численности учащихся.

СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ РСФСР В 1976 ГОДУ СОСТАВИЛА



Цифры и факты

● Первая среди равных в едином братском союзе — Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика. За годы Советской власти, преодолев вековую отсталость, она превратилась в высокоразвитую индустриально-аграрную республику.

● На современной территории РСФСР в 1913 году было произведено электроэнергии в 5,5 раза меньше, чем в Великобритании, в 1,6 раза меньше, чем во Франции, выплав-

лено стали в 4 с лишним раза меньше, чем в Великобритании, и почти в 4 раза меньше, чем во Франции. А в 1976 году в республике выработано электроэнергии на 205 миллиардов киловатт-часов больше и выплавлено стали почти на 37 миллионов тонн больше, чем в Великобритании и Франции, вместе взятых.

● Выросло материальное благосостояние трудящихся. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве РСФСР в 1976 году сос-

тавила 158,4 рубля и возросла по сравнению с 1940 годом — в 4,7 раза, а объем выплат и льгот из общественных фондов потребления увеличился в 20 раз и составил 408 рублей в расчете на душу населения.

● В 1913 году на территории, где сейчас находится РСФСР, имелось только 60 санаториев круглогодичного пребывания. В них насчитывалось около 3 тысяч мест. В 1976 году в республике действовало 6,2 тысячи санаторно-курортных учреждений

ЕСЛИ В 1941 ГОДУ КНИЖНЫЙ ФОНД БИБЛИОТЕК В РСФСР СОСТАВЛЯЛ 124,3 МЛН. ЭКЗЕМПЛЯРОВ, ТО К НАЧАЛУ 1977 ГОДА ОН УВЕЛИЧИЛСЯ



Правофланговые
десятой
пятилетки

СЕРДЦЕ не уходит В ЗАПАС

РАССКАЖУ о своей сопернице, о своей подруге Вере Фоминичне Городецкой. Она работает на участке сортировки письменной корреспонденции Североморского городского узла связи. Наши рабочие места рядом. Я — сортировщица исходящей корреспонденции. Она выполняет такую же работу с заказными отправлениями. Почему — соперница? Потому что мы с ней соревнуемся. Вот это трудовое соперничество и помогло мне лучше узнать Веру Фоминичну...

Работать она умеет отлично. Когда на участке началось движение по освоению смежных рабочих операций, то первой его поддержала моя подруга. За короткий срок она освоила приемы работы на сортировке входящей корреспонденции. Вслед за ней потянулись и другие. Разносторонняя квалификация помогает нам свободно переходить с одной работы на другую. Мало ли что случается. У кого-то ребенок заболел или сама работница захворала, а ее работу сразу же берет кто-то из сортировщиц другого профиля. Это выгодно для общего дела, чтобы почтовые отправления вручались адресатам четко и своевременно...

За смену через руки Городецкой проходит несколько тысяч переводов, телеграмм, писем, бандеролей и других заказных регистрируемых отправлений. И на обработку каждого их вида есть контрольные сроки, которые нельзя нарушать. Скажем, перево-



ды, пришедшие в течение дня, должны быть подготовлены к выдаче к началу работы на следующий день и не позднее. Поэтому Вера Фоминична работает не вслепую, а планомерно. Свой рабочий день она четко планирует, прикидывает время на выполнение сортировки или выдачи корреспонденции для учреждений города. Естественно, что ей не надо где-то форсировать свои усилия, чтобы уложиться в рамки рабочей смены, как это нередко еще случается с молодыми работницами. Поэтому высоко у нее и сменная выработка. Интересно то, что она год от года берет более напряженные социалистические обязательства. В прошлом году, например, она обязалась достичь выработки на 102 процента, а в этом уже на 103,5. Как правило, ее выработка уже сейчас на 5—7 процентов выше нормы.

Мне нравится наблюдать, как Вера Фоминична работает со своей напарницей, молодой сортировщицей Валентиной Липатовой. Мягко, неназойливо указывает ей на ошибки в работе. С удивительным тактом подскажет и пути их устранения. На каждый конкретный случай приведет пример из собственной богатой практики. Ведь Вера Фоминична только у нас отработала более двадцати лет.

Многие работницы нашего участка прошли школу настав-

ницы. Вот Галина Чижевская, например. Была она почтальоном, а потом решила попробовать свои силы на сортировке. Сначала не все ладилось, не все получалось. Да это и естественно. На любой работе неизбежна пора ученичества. И Городецкая помогла Галине ускорить период становления ее, как специалиста. Сейчас Чижевская — опытная сортировщица заказной корреспонденции. В ее работе проследывается «почерк» ветерана.

Большое внимание Вера Фоминична уделяет экономии различных материалов. Например, шпигата. Многие почтовые отправления, поступающие к нам, перевязаны шпигатом. Раньше его выбрасывали, а теперь нет. Вторичное использование его дает ощутимый экономический эффект. За месяц на участке сберегается семь-восемь килограммов шпигата. И весомый вклад в это дело вносит Городецкая. В прошлом году ее наградили медалью «Ветеран труда». В октябре того же года подошел у нее пенсионный возраст. Но уходить она не собирается, по-прежнему ее имя в числе передовых работниц нашего участка. Сердце не уходит в запас.

Н. ЛИХАЧЕВА,
сортировщица.
НА СНИМКЕ: В. Городецкая.
Фото Ю. Клековкина.

Чествование тружениц поселка

«Женщина, тебе мы славу поем!» — так назывался вечеронек, прошедший в нашем Доме культуры и посвященный труженицам поселка.

В красочно убранном фойе много цветов, в зале — выставка рисунков и технического творчества детей. О виновницах торжества рассказывает специальный большой стенд.

Чествовали в этот вечер лучших из лучших. Вот Л. П. Батова — отличник народного просвещения, пенсионерка, но активная общественница — член общества «Знание». Многие жители поселка не раз слушали ее интересные лекции.

С искренней благодарностью говорили о врач-терапевте А. Т. Зуйковой. Часто можно видеть ее со специальным чемоданчиком, спешившей на помощь больному и ночью, и в пургу... И значит — все будет хорошо: недуг отступит.

Чествовали и Н. А. Жулькову — коммуниста, депутата поселкового Совета. На долю Надежды Алексеевны выпала высокая честь участвовать в строительстве Ленинского мз-

ринала в городе Ульяновске. Чуткий товарищ, добросовестная работница, заботливая мать — такими словами характеризовали Л. Н. Куц.

Т. А. Жулькова — ударник коммунистического труда, ветеран нашего поселка, который рос на ее глазах. Дважды Татьяну Александровну избирали депутатом поселкового Совета.

Всем этим женщинам, являющимся матерями, особенно приятным было приветствие от детишек — воспитанников поселкового детского сада.

А участники художественной самодеятельности приготовили для славных тружениц музыкальные подарки. По заявкам женщин в исполнении солиста Василия Беляева, женского вокального ансамбля, преподавателей музыкальной школы, любимицы публики Виктории Галдаевой и вокально-инструментального ансамбля Дома культуры звучали популярные песни, куплеты и арии из опер, «Молдавские напевы» на цыбалах.

Своеобразным сюрпризом

был такой номер. На сцене вспыхнул экран. На фоне чередующихся кадров поселка Вьюжного и портретов его тружениц В. Блинов прочитал стихи местного автора Алексея Хасанова «Женщины нашего поселка».

Затем участники «огонька» были приглашены на русский чай. Здесь было и театрализованное представление. Душаделица и Добрый молодец угощали гостей блинами да ватрушками. А Баба-Яга и Емеля со скоморохами веселили всех.

Вечер закончился общим исполнением популярнейшей песни военных лет — «Катюша».

Мероприятие удалось. И следует отметить, что существенную помощь в его организации оказали члены женсовета — Л. И. Панченко, В. Козерева и Т. Романенко. А также член общественного совета клуба А. В. Назаренко, без активного участия которой не обходится ни одно крупное мероприятие.

В. ЦЫБИНА,
методист Дома культуры
п. Вьюжный.

ОТЧЕТ НАРОДНОГО СУДЬИ

На Северном колбасном заводе состоялось общее собрание рабочих и служащих предприятия, на котором с отчетом о работе в 1977 году и о роли общественности в деле предупреждения правонарушений выступила народный судья города Р. М. Морозова.

Раиса Михайловна охарактеризовала суть дел, которые рассматривал народный суд в прошлом году, особо подчеркнула, что большинство право-

нарушений совершаются в нетрезвом состоянии. Затем она кратко остановилась на деятельности товарищеского суда пищевого предприятия, который ослабил свою работу в текущем году. Р. М. Морозова отметила активную работу народных заседателей, коммунисток засолщицы мяса Г. Черной и кладовщицы В. Чалышовой во время рассмотрения дел в народном суде.

Потом Р. М. Морозова рас-

сказала о большой роли общественных организаций в деле предупреждения правонарушений, призвала активизировать деятельность товарищеского суда предприятия.

В заключение собрания народный судья Р. М. Морозова ответила на вопросы трудящихся колбасного завода, касающиеся области судопроизводства.

В. ЕВДОКИЯСКИЙ.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ВЫСТУПЛЕНИЙ АГИТАТОРОВ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ НА АПРЕЛЬ 1978 ГОДА

I. ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ И ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ.

1. Ленинским курсом к коммунизму. (К 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина).

План выступления:
1. Торжество ленинской социально-экономической политики.

2. Успех ленинской политики мирного сосуществования.

ЛИТЕРАТУРА:
Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1977.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Тезисы ЦК КПСС. М., Политиздат, 1969.

Л. И. Брежнев. Великий Октябрь и прогресс человечества. Доклад на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. М., Политиздат, 1977.

Л. И. Брежнев. Исторический рубеж на пути к коммунизму. «Правда», 23 ноября 1977.

М. В. Зиминин. Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи. Доклад на торжественном заседании в Москве, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Правда», 23 апреля 1977.

Д. Ф. Устинов. Шестидесять лет на страже завоеваний Великого Октября. Доклад на торжественном собрании в Москве, посвященном 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. «Правда», 23 февраля 1978.

2. 22 апреля — ленинский коммунистический субботник.

План выступления:
1. Коммунистический субботник — великий почин тружеников-патриотов.

2. В день субботника — самую высокую производительность труда.

ЛИТЕРАТУРА:
В. И. Ленин. Великий почин. Поля. собр. соч., т. 39.

Северные трудятся уверенно. Речь депутата товарища В. И. Птичьина на VIII сессии Верховного Совета СССР. «Полярная правда», 18 декабря 1977.

Все — на субботник! «Правда», 22 февраля 1978.

Поддержку инициативе! «Правда», 18 февраля 1978.

Честь и слава знаменосцам соревнования! «Правда», 13 февраля 1978.

Субботнику — ударный труд! «Правда», 25 февраля 1978.

Выше знамя соревнования. «Полярная правда», 19 января 1978.

Продолжение великого подвига. «Полярная правда», 22 февраля 1978.

3. Достойную встречу XVIII съезду ВЛКСМ и 60-летию Ленинского комсомола.

План выступления:
1. Комсомол — большая созидательная сила советского общества.

2. Роль советской молодежи, ее авангарда Ленинского комсомола в осуществлении планов коммунистического строительства.

3. Ударная вахта комсомольцев и молодежи в третьем году десятой пятилетки.

ЛИТЕРАТУРА:
В. И. Ленин. Задачи союзов молодежи. «Молодая гвардия», 1974.

Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1977, с. 84—85.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, совет-

ским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы. «Правда», 14 января 1978.

Постановление бюро ЦК ВЛКСМ от 10 января 1978 года «Об итогах декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах комсомольских организаций, вытекающих из решений Пленума ЦК КПСС, выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева», «Комсомольская правда», 10 января 1978.

II. ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНОГО ПОЛОЖЕНИЯ.

1. Проблема ограничения стратегических вооружений.

План выступления:
1. Задача ограничения стратегических вооружений.

2. Враги разрядки — противники разоружения.

3. Исторический вклад Советского Союза в решение проблемы избавления народов от войн.

ЛИТЕРАТУРА:
Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1977, с. 16—27.

Л. И. Брежнев. Великий Октябрь и прогресс человечества. Доклад на торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР. «Правда», 3 ноября 1977.

Заседание Президиума Верховного Совета СССР. «Правда», 25 февраля.

Д. Ф. Устинов. Шестидесять лет на страже завоеваний Великого Октября. Доклад на торжественном собрании в Москве, посвященном 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. «Правда», 23 февраля 1978.

В. Коржонов. Почему они мутят воду? «Правда», 28 февраля 1978.

2. Борьба КПСС за политическое урегулирование ближневосточной проблемы.

План выступления:
1. XXV съезд КПСС о путях решения ближневосточной проблемы.

2. Экспансионистская политика Израиля — главное препятствие на пути урегулирования ближневосточного конфликта.

3. Единство арабских стран — решающее условие ликвидации ближневосточного кризиса.

ЛИТЕРАТУРА:
Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1977, с. 11—16.

Ответы Л. И. Брежнева на вопросы корреспондента «Правды». «Правда», 24 декабря 1977.

Ближневосточный узел. «Правда», 5 января 1978.

Совместное советско-сирийское коммюнике. «Правда», 24 февраля 1978.

Вокруг инцидента на Кипре. «Правда», 3 марта 1978.

Ближний Восток. «Правда», 26 февраля 1978.

Египет: Авантюризм в политике, хаос в экономике. «3з рубежом», 1978, № 2.

Д. Антонов. В сторону от мира. «Новое время», 1978, № 1.

Д. Вольский. Тайное становится явным. «Новое время», № 10, 1978.

ДЕТСКИМ КЛУБАМ— ВСЕОБЩУЮ ЗАБОТУ

За два дня до начала областных соревнований в г. Мончегорске по хоккею с мячом «Пястены мяч» воспитатель детского клуба «Северное сияние» Майя Николаевна Крынина я тренер-общественник фотограф из фототелье Североморского Дома быта Николай Витальевич Лощилов направлялись в городской комитет ВЛКСМ в не подозревая, какой «сюрприз» их ожидает. Две команды детского клуба сидели, как говорится, на чемоданах в ожидании автобуса, который должен был доставить их в Мончегорск.

«Транспортный» вопрос ввел в некоторое замешательство комсомольских работников — они забыли заказать автобус. Мурманское бюро международного молодежного туризма «Спутник» ответило отказом, звонок в Североморскую автотранспортную колонию так же был безрезультативным. Поездка срывалась. Но нашелся чуткий отзывчивый человек — директор школы-интерната Райса Ефимовна Ногтева. Она дала для поездки школьный автобус.

И хотя теперь казалось уже все позади, тренеру и воспитателю нелегко было объяснить ребятам, что две команды не смогут поехать, мест в автобусе всем не хватает. Настроение было испорчено, и уже без радости усаживались юные спортсмены в желанный транспорт. С нескрываемой завистью и огорчением смотрели на последние приготовления мальчишки из младшей команды. Они так ждали этой поездки...

— Вернулись мы призерами, — рассказывает Майя Николаевна. — Но вот такое «вступление» перед соревнованиями оно, конечно, оставило неприятный осадок.

Но это оказалось еще не все... Заявку должен был утвердить горком ВЛКСМ, но в

горкоме или не знали, или забыли. Нам сделали замечание, но к играм допустили. Такая частая забывчивость чуть не стоила ребятам участия в соревнованиях.

Трудным оказался этот первый турнир для команды клуба «Северное сияние». Ведь готовились к нему ребята чуть больше месяца на нестандартном поле без ворот (на хоккейном корте).

В Мончегорске они впервые увидели настоящий хоккей с мячом и желали продолжить тренировки у них несколько не убавилось, а даже наоборот. Зато у тренера, кроме этой общественной нагрузки еще одна появилась — найти поле для занятий, что в общем-то, сделать ему одному не под силу.

— Кроме поля — нужны ворота, бортики, — говорит Н. В. Лощилов. — Правда, в этом помочь обещал городской совет ДСО «Труд», но тут им ставится резонный вопрос — кто будет отвечать за сохранность ворот и бортиков, их надо куда-то уносить после тренировок, домой ведь не захватить? В Североморске это первая команда по хоккею с мячом и, чтобы вспыхнувший огонек не погас, нужна помощь горкома ВЛКСМ, ДСО «Труд», спорткомитета и шефствующих организаций.

В разговор включается воспитатель Майя Николаевна. Что касается шефов, то тут лучше ее никто не объяснит обстановку на сегодняшний день.

— Пока наши шефы (Североморский городской узел связи) числятся оными только на бумаге и дальше переговоров дело не идет, а ведутся они с ноября 1977 года. Помочь нам руководителями спортивных секций и кружков они не могут, так как у них самих нет штатного инструктора-ме-

тадиста по физкультурной работе (хотя узлу связи неоднократно предлагались кандидаты на эту должность, но они послали запрос в Мончегорский техникум физкультуры и ждут оттуда дипломированного инструктора).

— Второе препятствие, — продолжает Майя Николаевна Крынина, — которое никак нельзя преодолеть, оказалось в бухгалтерии. Финансовую помощь детскому клубу узел связи оказать не может, так как до сих пор там не могут найти статью закона, разрешающую это сделать. Вот и зашли в тупик шефские связи.

Из всего вышесказанного можно сделать вывод. Двумя руками голосуют некоторые ответственные товарищи за принятие постановления «О мерах по усилению воспитательной и физкультурно-массовой работы среди детей и подростков», а вот чтобы реально помочь осуществить эти «меры», у них руки не доходят. Когда речь идет о судьбе подростков, о том, чтобы как можно больше мальчишек вытащить из темных подъездов, помочь детским клубам и командам по месту жительства приобрести минимальное количество спортивного инвентаря или формы, тут появляются на свет краткие, не подлежащие обжалованию резолюции — «не положено».

Не положено и точка. И ходят воспитатели, обивая пороги к шефам, с надеждой, а может, что изменится, может найдут они какую-нибудь лазейку в обход грозного «не положено».

Кроме всего прочего, хочется напомнить еще и то, что с 1 января 1978 года начался второй этап городского смотр-конкурса, посвященный 60-летию Ленинского комсомола под девизом «Спортивный труд по месту жительства — всеобщую заботу». И чтобы это не осталось словами, прежде чем отказать в очередной просьбе воспитателю детского клуба или тренеру-общественнику, подумайте о том, что то, что принимаете и постановляете нужно подкреплять конкретными делами.

Г. СЕНЬКОВА.

Предупредить происшествия

С 1 по 30 апреля 1978 года в стране проводится весенний Всесоюзный смотр безопасности дорожного движения. Целью смотра является проведение профилактических мероприятий среди населения по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, достижение высокой дисциплины среди водителей состава, строгое соблюдение всеми правил дорожного движения.

Нынешний смотр является для нашего района как нельзя более актуальным. В настоящее время на дорогах Североморска и Полярного, поселках пригородной зоны автомобильному транспорту становится тесно. И не только потому, что резко возросла интенсивность его движения.

На улицах Душенова, Комсомольской, Колышкина, Стрелова проезжая часть заужена до двух-четырех метров, а на улице Комсомольской в районе магазина «Хлеб» и того больше. Случается, при разезде автомобили обдирают борта. С появлением тепла проезжая часть напоминает кашу, в которой автомобили выходя из повиновения водителей, буксуют. В неудовлетворительном состоянии находятся в Североморске и железнодорожные переходы. Все это — непочатый край работы для наших дорожников.

Тон в проведении смотра безопасности дорожного движения должны задавать, несомненно, и автотранспортные предприятия города, городское общество «Автомобиллюбитель», руководители автохозяйств.

В автохозяйствах, в первичных организациях общества «Автомобиллюбитель» должны пройти собеседования и собрания по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, по правильной эксплуатации автотранспорта в весенне-летний период. В кинотеатрах и в автохозяйствах руководители должны уделить демонстрацию кинофильмов и киножурналов по безопасности дорожного движения.

Весомую работу должны проделать городское общество «Автомобиллюбитель» и городской комитет ДОСААФ по разъяснению водителям правил дорожного движения. Рекомендуется провести, например, несколько лекций по устройству и техническому обслуживанию легковых автомобилей «Жигули», «Москвич», «Запорожец» — как нужно правильно эксплуатировать автомобиль после зимней консервации, как необходимо возобновить после длительного перерыва навыки вождения, как следует готовить автомобиль, мотоцикл к техническому осмотру.

Руководителям автохозяйств необходимо контролировать и водителей, находящихся в командировках, — как и в каких условиях они работают, как соблюдают установленные им маршруты.

С наступлением весенних дней и взрослые, и дети стали больше находиться на улице. Дети при этом нередко увлекаются играми на проезжей части, озорничают, не обращают внимания на движущиеся автомобили. Нельзя не напомнить, что в прошедшем году из-за таких «игр» в Североморске и пригородной зоне пострадали двадцать детей, причем двое из них погибли. Большинство пострадавших — дети школьного возраста.

Имеются пострадавшие среди детей уже и в этом году. Так, 30 января, перебегающая дорогу в Североморске на улице Душенова, ученик 3 класса школы № 10 Игорь Терентьев был сбит грузовым автомобилем. 2 февраля, не обращая внимания на проходящий транспорт, перебежала улицу Советскую Лена Никитина, ученица 3 класса школы № 7. Она также была сбита легковым автомобилем и, к счастью, отделалась незначительными ушибами. 26 февраля опять на улице Душенова Валентина Гельман, ученица 9 класса школы № 11, также перебежала перед близко проходящим автомобилем, в результате была им сбита. У нее травма более серьезная — она оказалась на больничной койке в Североморской горбольнице.

Чтобы такого не повторилось, необходимо привлечь к работе по предупреждению дорожно-транспортного травматизма самые широкие круги общественности. Надо сказать, работники милиции, дружинники постоянно проводят различные мероприятия, направленные на обеспечение безопасности дорожного движения. Однако справиться с этой большой и важной задачей одними силами невозможно. В смотра безопасности движения нужно включиться педагогам школ и дошкольных учреждений, школьным комсомольским и пионерским организациям. Следовало бы случаи с детским транспортным травматизмом и поведение детей на улице обсуждать на комсомольских собраниях и сборах пионерских дружин, а вместе с этим необходимо разработать и конкретные повседневные мероприятия в этом направлении: организовать выпуск специальных номеров стенных газет, проводить различные игры, викторины, тематические вечера, которые помогли бы прочно усвоить правила движения.

Смотр безопасности дорожного движения заставляет активизировать работу всех заинтересованных руководителей, которые прямо или косвенно отвечают за безопасность дорожного движения.

В. КЛЕМШЕВ,
старший госавтоинспектор
Североморского ГОВД.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

4—5 апреля — «Транссибирский экспресс». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

4—5 апреля — «Судьба» (2 серия). Начало в 10, 13, 16, 19, 22.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 349. Тираж 6204.

О КРАСОТЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

В Североморском районном Доме культуры прошло очередное занятие факультета этики народного университета.

Для рабочей и учащейся молодежи поселка Росляково была подготовлена лекция «О любви и дружбе». Об отношениях между юношей и девушкой, мальчиком и девочкой шел разговор на этом занятии.

О том, как возвышенная любовь отражена в мировой литературе и искусстве, рассказала В. Е. Кузнецова — преподаватель школы № 3. О

любви земной и о последствиях необдуманных действий молодых людей рассказал врач-психиатр Ю. С. Славин.

Молодежь ко всему этому отнеслась с интересом и серьезностью. Задавали самые разные вопросы: «Может ли серьезно полюбить десятиклассник?», «Правильно ли родители запрещают девушке-старшекласснице встречаться с юношей?» и другие, на которые доступно и с большим тактом отвечали В. Е. Кузнецова и Ю. С. Славин.

Хочется выразить благодарность Валентине Евгеньевне и Юрию Симоновичу за то, что, не считаясь с личным временем, они выполняют свой высокий гражданский долг по воспитанию подрастающего поколения. Спасибо и заведующей автоклубом Надежде Владимировне Самоленко за организацию демонстрации кинофильмов, подобранных по теме этого занятия.

Т. РЫЖЕЧКИНА,
старший методист
Североморского РДК.

Реклама, объявления

Пионерскому лагерю «Северянка» в г. Бердянске Запорожской области требуются на временную работу на июнь, июль, август 1978 года:

— пионервожатые, воспитатели с педагогическим образованием;

— повара, прачки, посудомойки, рабочие на кухню, уборщицы. Приняты на работу обеспечиваются жильем, питанием за 50-процентную стоимость, бесплатным проездом в пионерский лагерь и обратно, а также льготной путевкой на одного ребенка.

В лагере дети отдыхают в две смены по 45 дней. Обращаться по адресу: г. Североморск, улица Полярная, 6. Телефон 2-15-49.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Кладовщики — оклад 99 рублей, ученики кладовщиков, машинистка с практическим опытом работы — оклад 83 рубля, уборщица помещений — оклад 83 рубля, дворники — оклад 93 рубля 50 копеек, весовщики — оклад 93 рубля 50 копеек, сторожа — оклад 79 рублей 75 копеек, бондарь — оклад 93 рубля 50 копеек, рабочие — оклад 83 рубля, грузчики с повременной и	сдельной оплатой труда — оклад 104 рубля 50 копеек, плотник — оклад 104 рубля 50 копеек, маляр — оклад 118 рублей 25 копеек, штукатур — оклад 107 рублей 25 копеек, электросварщик — оклад 118 рублей 25 копеек, столяр — оклад 123 рубля 75 копеек, электромонтер — оклад 104
--	--

При выполнении плана товарооборота выплачиваются премиальные 40 процентов.

Выплачивается единовременное вознаграждение по итогам года за истекший год. Доставка людей на работу и с работы производится транспортом предприятия.

За справками обращаться по телефону 7-29-81.

Линейные электромонтеры (семейные, но без детей) для работы на побережье Баренцева моря вдали от населенных пунктов: Малая Оленья, Рында, В-Лица, Лумбовка.

Работа предоставляется обоим членам семьи. Работникам установлен повышенный процент премиальных, организовано питание и обеспечение бесплатной спецодеждой и топливом.

Обращаться по адресу: г. Мурманск, пр. Ленина, 68, эксплуатационно-технический узел связи, телефон 7-46-33.

В пос. Ретинское продавец продовольственных това-

ров — оклад 100 рублей. Предоставляется жилищная в семейном общежитии.

В село Белокаменка пекарь. Оплата согласно квалификационному разряду. Жилплощадь предоставляется.

Электрик для работы по совместительству с оплатой по окладу.

За справками обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Полярная, 7, рыбкооп, телефон 2-10-39.

Кассир, экономист службы быта, мужской мастер парикмахера, сложные мастера, ученики сапожных мастеров, фотографы на выезд, уборщица парикмахерскую.

За справками обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Сивко, 2, промкомбинат.

Считать недействительным утерянный аттестат № 22899492 об окончании ВСОШ № 1 г. Североморска на имя Федорова Петра Тимофеевича.